

# ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТЬ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣ праздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полная обь части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанія письма съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ въ пересыпкою во всѣхъ мѣстностяхъ Российской Имперіи на годъ 5 руб., на полгода 8 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп.

Отдельные номера газеты продаются въ контоузъ Типографіи Губернскаго Правленія во 5 коп. за номеръ.

Подписанія принимаются въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Призъ за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 1 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп. въ т. ч. прибавляется 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланія безъ условій. Редакція, случаю малобоѣстности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніе, а признанные негодными уничтожаются. Авторы, желающие получить испомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

При семъ № прилагается объявленіе Товарищества Россійско-Американской Резиновой Мануфактуры.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ, 1 ноября.

Сегодня снова открываются двери Таврическаго дворца для официальныхъ занятій съѣхавшихъ въ Петербургъ членовъ З-й Государственной Думы.

Сегодня наша съверная столица, а съ нею и все русское государство, снова переживають моментъ высшаго душевнаго напряженія и крайнаго оживленія...

Въ невообразимомъ круговоротѣ мыслей и чувствъ, волнующихъ въ настоящій моментъ русское общество, каждому хочется приподнять завѣсу близайшаго будущаго и хотя приблизительно угадать: какова будетъ наша третья Государственная Дума по своему составу и по характеру ея дѣятельности? Россія и русскій народъ, истомленные и измученные переживаемыми кровавыми событиями, жаждутъ успокоенія и начала благоустройства страны на почвѣ законности и порядка.

Дѣвѣ первыя Думы не дали въ этомъ отношеніи положительно ничего для народа и страны, если только не считать за нѣчто массы фейерверочныхъ словоизверженій, расчитанныхъ на раздѣлъ дешевенькихъ скандальчиковъ. И все это происходило отчасти оттого, что большая часть членовъ первой и второй Думы слишкомъ односторонне стремились разрѣшать сложные общегосударственные и общенародные вопросы, или, говоря иначе, члены эти были и однобоки и однодумны. Однако возвратимся къ интересующему насъ вопросу о составѣ З-й Государственной Думы. По сдѣланному нѣкоторыми газетами подсчету устанавливается, что больше трети членовъ открывющейся Государственной Думы — лица съ высшимъ образованіемъ и въ этомъ заключается одинъ изъ признаковъ, отличающихъ эту Думу отъ ея двухъ предшественницъ. Изъ этого состава мнѣнія нѣкоторыхъ членовъ настоящей Думы весьма интересны для русского общества и онъ, пожалуй, могутъ пѣсколько пріоткрыть намъ завѣсу предстоящаго открывющейся Думы. Избранный въ члены Думы Ф. Н. Плевако, одинъ изъ выдающихся дѣятелей союза 17 октября, заявилъ, что о сохраненіи конституціи не можетъ быть и спора; по опубликованіи манифеста 17 октября нужно квалифицировать преступниками всѣхъ тѣхъ, кто стремится къ восстановленію старого строя. Нельзя не упомянуть здѣсь и обь одномъ изъ главныхъ кадетскихъ лидеровъ П. Н. Милюковъ, заявившемъ въ свое время, что пора «бросить осла съ плечъ» и что «всѣ лѣвые крайніе» являются злѣйшими врагами партии народной свободы. Если не можетъ быть рѣчи въ искренности уѣждений г. Милюкова, то

остается свѣтлая надежда на то, что кадеты и октябрьцы, отрѣшившись отъ своихъ крайностей, на этотъ разъ вполнѣ сойдутся и образуютъ въ Думѣ здравый, работоспособный, созидательно-успокойтельный центръ. Остается, конечно, нѣкоторое опасеніе относительно крайностей не только слѣва, но и справа. Намъ хотѣлось бы вѣрить, что представители этихъ направлений поймутъ наконецъ, что время ихъ вліянія на народъ прошло безвозвратно и, что дальнѣйшая ихъ дѣятельность въ этомъ направлении едва-ли можетъ быть терпима среди просвѣщенныхъ и преисполненныхъ желаніемъ дать наконецъ успокоеніе измученной родинѣ членовъ Государственной Думы.

Во всякомъ случаѣ отъ всей искренности преданного отчизнѣ и народу сердца желаемъ, чтобы открывющаяся сегодня третья Государственная Дума принесла Россіи полное успокоеніе, открыла возможность мирнаго труда, помогла безъ острыхъ затрудненій и тяжкихъ тормозовъ продолжать и развивать дѣло народнаго просвѣщенія, организовать правильный взаимоотношенія между насеющими Россію племенами и народами, словомъ помогла бы намъ вступить на путь полнаго выздоровленія и всестороннаго прогресса. Вотъ такую то Государственную Думу намъ и хотѣлось бы отъ души привѣтствовать въ сегодняшній, знаменательный для нашей родины день!

N. N.

## Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

31-го Октября.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Вернулся изъ за границы министръ иностраннѣй дѣль Извольский.

ВИНДЗОРЪ. Встрѣча, устроенная германской императорской четью, несмотря на густой туманъ, удалась блестяще. На станціи присутствовали король, королева, герцогъ и герцогиня Каннингамъ, принцесса Уэльская и остальные члены королевскаго дома и чины Германскаго посольства. Монархи сердечно обнялись, затѣмъ король поздоровался съ императрицей, императоръ съ королевой. По обходу фронта и почетного караула Ихъ Величества направились въ стационный залъ, где находились прибывшія для встречи высокие особы; побесѣдовавъ некоторое время Ихъ Величества отбыли въ открытыхъ экипажахъ въ замокъ, привѣтствуемые по пути массой народа. Въ замкѣ былъ сервированъ чай. Въ 9 часовъ въ дубовомъ залѣ замка состоялся обѣдь, на которомъ присутствовали: императоръ, императрица, король, королева и члены королевскаго дома; среди встрѣчавшихъ императорскую чету находились министръ-президентъ Кемпбелль и стать-секретарь иностраннѣй дѣль Грей.

МОСКВА. Рано утромъ начался пожаръ въ Соловьевскомъ оперномъ театрѣ, часть которого выгорѣла; погибли сцена и декорации, рухнула часть крыши. При разборѣ сгорѣвшихъ частей найдены трупы служителя. Причина пожара пока не установлена.

БЕРЛИНЪ. Въ «Klein. Zeitung» сообщаютъ изъ

Берлина, что изъ главнѣйшихъ вопросовъ, подлежащихъ обсужденію прусскаго ландтага, первымъ является, такъ называемый польскій законопроектъ. Продолжающіеся случаи перехода польскихъ помѣстій въ польскую руку, дѣлаютъ неизбѣжнымъ предоставление особой переселенческой комиссіи специальныхъ правъ по принудительному отчужденію поземельной собственности. Это требование мотивируется необходимостью борьбы съ мѣстными явленіями отрицательного характера.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ народнаго просвѣщенія представилъ на утвержденіе сената сдѣланное имъ распоряженіе о допускѣ дѣтей, принадлежащихъ къ евангелическо-баптистскому вѣроученію, въ народныя училища для обучения безъ обязательнаго исполненія обрядовъ православной церкви. Разсмотрѣвъ это распоряженіе сенатъ призналъ его непротиворѣчіемъ действующимъ положеніямъ и утвердилъ.

ПАВЛОГРАДЪ. Землеустроительная комиссія поставила приобрѣсти при содѣйствіи крестьянскаго банка 5004 десятины у графини Воронцовъ-Дашковой.

САРАТОВЪ. Въ селѣ Сестрѣнкахъ, Балашевской уѣзда, передъ заутреней совершиено покушеніе на священника Покровскаго; произведено три выстрѣла, не причинившіе вреда.

СОСНОВЫЦЫ. Вечеромъ 29 октября на фабричномъ дворѣ шерстопрядильни Генѣ убить на варѣтной почѣ одинъ изъ главныхъ приказчиковъ. Убийцы произвели 18 выстрѣловъ и ранили сопровождавшаго приказчика мальчика.

ВѢНА. Палата депутатовъ. Вошедшіе въ залъ заѣданій новые министры встрѣчены оживленными аплодисментами, при шумѣ на скамьяхъ чешскихъ радикаловъ и нѣкоторыхъ соціалистовъ. Министръ президентъ Бекъ представилъ палатѣ новыхъ министровъ, что вызвало сурьмѣніе аплодисментами и протесты со стороны чешскихъ радикаловъ. Чешскій соціалістъ — нѣмецъ — выразилъ протестъ противъ назначенія министромъ тѣха Прашека, проявившаго себѣ противникомъ избирательной реформы рабочихъ, а затѣмъ предложилъ, съ цѣлью дать Прашеку возможность назвать свою программу, начать дебаты. Предложеніе отклоняется. Затѣмъ чешскій радикальный, говоря по чешски, протестуетъ противъ появления въ палатѣ обоихъ министровъ чеховъ. Палата послѣ этого продолжаетъ обсужденіе срочныхъ заявлений.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Открытие засѣданій Государственной Думы назначено въ 11 час. утра, а Государственного Совета въ 4 ч. 30 и. дня 1-го ноября.

МОСКВА. Пожаръ въ Соловьевскомъ театре начался, какъ полагаютъ, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ. Сцена, партеръ, бельэтажъ, террасы, декорации, оркестровые инструменты и ноты сгорѣли; удалось только отстоять фойе и буфетъ. Въ огнѣ погибли демонстраціонный мастеръ. Театръ и движимое имущество застрахованы.

ТИФЛІСЪ. Изъ Урміи телеграфируютъ: члены турецкой разграничителной комиссіи, для встрѣчи съ которыми выѣзжалъ въ пограничную область русскаго вице-консула барона Черкасовъ, собрались въ городѣ Башкадъ и ожидаютъ персидскихъ легатовъ для окончательныхъ переговоровъ. Турки получили инструкціи быть возможно болѣе уступчивыми.

— Тифлісская дума на засѣданіи почтѣ память скончавшагося католикоса вставаниемъ и въ знакъ траура отложила засѣданіе. Вечеромъ въ театрахъ отмѣнены армянскіе спектакли.

КИШИНѢВЪ. Ревизорами главнаго управления сберегательныхъ касс обнаружены въ Бѣлецкомъ казначействѣ подлоги и растрата свыше 200000 р. по операциямъ сберегательной кассы. Арестованы бухгалтеръ и завѣдующій операциями.

ЯРОСЛАВЪ. Особымъ присутствіемъ Московской судебнаго палаты сынъ статского советника студенія Дагревъ за принадлежность къ соціал-дѣ

мократической партіи приговоренъ на годъ къ крѣпости.

КАЛУГА. По постановленію губернскаго земскаго собрания управа ходатайствуетъ обѣ отпустѣ изъ казны безпроцентной ссуды въ 103900 руб., необходимыхъ для удовлетворенія погорѣльцевъ, стражевавшихъ въ земствѣ свое имущество. Ходатайство возбуждено въ виду слабаго поступленія стражевыхъ платежей.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайше утверждено положеніе военнаго совѣта о передачѣ юнкерскихъ училищъ изъ вѣдѣнія главнаго штаба въ вѣдѣніе главнаго управления военно-учебныхъ заведеній и объ измѣненіи въ соответствии съ этимъ нѣкоторыхъ статей действующаго положенія обѣ юнкерскихъ училищахъ.

ГРОДНО. Пожалованная Государемъ Императоромъ 26 артиллерійской бригадѣ икона святителя Николая Чудотворца въ чудномъ художественномъ костѣ, сдѣловавшая за бригадою въ японскую войну, доставлена въ Гродно и торжественно перенесена въ бригаду. Послѣ молебствія состоялся парадъ войскъ.

ПЛОЦКЪ. Стоитъ необыкновенно теплая погода; цветутъ земляники, фазаны, озимые; входы отличные.

ЛДЗЬ. Нѣсколько вооруженныхъ совершили въ трехъ верстахъ отъ Пабланіца на шоссе нападеніе на кассира Пабланіцкой фабрики и похитили 7350 р., предназначавшіеся для расплаты съ рабочими. Въ одномъ изъ домовъ въ Пабланіцахъ удалось обнаружить похищенную сумму.

БОБРУЙСКЪ. Убитъ въ своемъ магазинѣ табачной фабриканть Стисонъ.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Въ районѣ станицы Новочеркасской съ целью ограбленія совершило звѣрское убийство двухъ семействъ; убито 10 человѣкъ въ томъ числѣ дети.

## Дѣло В. И. Гурко въ Сенатѣ.

(Продолженіе см. № 237)

Второй день, 24 октября, засѣданія судебнаго присутствія уголовнаго кассаціоннаго департамента Правительствующаго Сената по дѣлу В. И. Гурко было посыпано дальнѣйшему допросу свидѣтелей какъ со стороны защиты, такъ и обвиненія. Всѣ безъ исключенія отзыты, какъ для свидѣтелей о дѣятельности В. И. Гурко, какъ товарища министра внутреннихъ дѣлъ были очень благородны для обвиняемаго.

Изъ свидѣтелей со стороны защиты первый давалъ показаніе члену Государственного Совѣта А. С. Стишинскому. Его показаніе касалось преимущественно характеристики дѣятельности особаго совѣтника по продовольственной части. Вопросы о приобрѣтеніи хлѣба, по словамъ свидѣтеля, никогда не вносились. Единственный случай былъ, который можно разматривать какъ исключительный, когда въ совѣтникъ былъ возбужденъ вопросъ о разрѣшеніи мѣстнымъ учрежденіямъ производить закупки хлѣба; но и тутъ дѣло касалось не цѣнъ на покупку хлѣба, но ценой покупки. Точно такъ же въ совѣтникъ никогда ни одинъ договоръ съ подрядчиками не обсуждался. Насколько известно свидѣтелю, совѣтникъ и тендеръ, послѣ его ухода, работаютъ въ томъ же составѣ и съ тѣми же полномочіями.

Относительно дѣятельности В. И. Гурко, какъ членовъ министерства, А. С. Стишинскому сказать, что г. Гурко — исключительно талантливый, превосходно знающий порученное ему дѣло, энергичный человѣкъ, дѣятельность которого заслуживаетъ глубокаго уваженія.

Обѣй-прокуроръ г. Кемпѣ давалъ замѣчаніе, что въ 1905 г., когда А. С. Стишинскому уже не занималась продовольственнымъ отдѣломъ, вошли въ силу новые узаконенія и дѣятельность особаго совѣтника измѣнилась, такъ что обсужденіе договоровъ съ подрядчиками могло стать обязательнымъ. На это В. И. Гурко отвѣчаетъ, что характеристика дѣятельности совѣтника осталась все тотъ же.

Обѣй-прокуроръ снова давалъ возраженія, г. Гурко также. Предѣлѣтъ сенаторъ А. Н. Кузьминскій прекращаетъ пренія по этому вопросу, указывая, что обвиняемаго сторожъ предоставляетъ закономъ право представлять свои замѣчанія, но не вступать въ пренія съ прокуроромъ.

